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رس  الدَّ
  )1(

المقارنة بين عدديْن ضمن ٩٩

                     
 عشرات =  عشرات

 �آحاد   �آحاد
    

 		   	
 عشرات =   عشرات

 �آحاد =   �آحاد
   = 

           	

 عشرات   عشرات

     3٢

1 �ألاحِظُ المقارنةَ، و�أكْمِل:     

�أكْمِلُ:

ــةِ  ــع منزل ــةَ  مَ ــارنُ - �أولاً - منزلَ ــنِ؛ �أق ــنْ منزلتيْ ــنِ كلّ  مِنهُمــا مِ ــنَ عدديْ ــةِ بَيْ للِمُقارن

.  فَــ�إِذا تســاوت المنزلتــان، �أقــارنُ منزلــةَ  مــع منزلــةِ 
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٤ �أضعُ �إِشارةَ  �أوْ  �أوْ = في  لتصبحَ المقارنةُ صحيحةً:

   45  3٢                       ثلاثٌ وَ�أربَعون  �أربعٌ وَثَلاثون

   67  ٧ �آحاد و٦ عشرات     2 �آحاد و عشرة  2عَشَرات وواحِد
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رس  الدَّ
  )٢(

ترتيبُ ال�أعدادِ ضمن ٩٩   

١  �أ( �أعُدُّ تَنازليِّا، وَ�أكتبُ ال�أعدادَ الناّقصة:

  ،  ،  ،  ،93 ،  ،95 ،  ،97 ،  ،99

ابقَ للِ�أعداد:   ب( �أكتبُ العددَ السَّ

9٣٨٧١50

٢  �أ( �أعُدُّ تَصاعُديَّاً، و�أكتبُ ال�أعدادَ النَّاقصِة:

 ،  ،  ،36 ،  ، 34،  ، 3٢،  ،30

 ب( �أكتبُ العددَ التَّالي  للِ�أعداد:

ابِقَ لعددٍ هو ال�أصْغَر منه بِواحد. رُ:  - العددَ السَّ �أتذكَّ

          - العددَ التالي لعددٍ هو ال�أكبر منه بِواحِد.

7184980
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)مهمة تعليمية(

٢ �أستْخدمُ لَوْحةَ ال�أعدادِ فيما ي�أتي:

ابقَ للِعددِ  �أكتبُ العددَ السَّ
 المُلوَّنِ  بِال�أزْرَق.

 �أكتبُ العددَ  التَّالي للعددِ  
المُلوَّنِ  بِال�أحْمَر.

1٢3 510

1117٢0

٢1٢4٢630

313436 39  

4146 

515660

616669 

٨٠  ٧٨  ٧٦

                
ــنَويَّ للِقرطاســيَّةِ وال�ألعــابِ بِمناســبةِ   ــرِضَ السَّ ــفِ الثَّانــي المَعْ ــلّابُ الصَّ زارَ طُ

راســيّ، ولاحظــوا هــذهِ ال�أغــراض، �أقــر�أ �أثمانَهــا و�أكمــلُ الفــراغ:       افتتــاحِ العــامِ الدِّ

1

١٨ قرشا٦٠ً قرشا٤٧ً قرشا٣٥ً قرشاً
             كتاب          �آلة حاسبة          حقيبة             كرة

 الغرض ال�أغلى ثمناً:  

 ثمنُ الكتابِ  ، العددُ التَّالي لثِمنِ الكتابِ هوَ 

ابقُ لثِمنِ الحقيبةِ هوَ    العددُ السَّ
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رس  الدَّ
  )٣(

العددُ الزوجيّ والعددُ الفرديّ

١ �أكتبُ العددَ المناسبَ في   ثمَّ �أحْصرُ )اثْنين - اثْنين(: 

عددُ ال�أكواب   عددُ حبّاتِ التفّاح عددُ الكُرات 

فاتر   عددُ حبّاتِ البوظة عددُ الدّيوك  عددُ الدَّ

�أستنتج:١-�إِذا حصرت عناصر المجموعة جميعها)اثنين- اثنين(يسمّى العددُ زوجيّاً.
                  ٢- �إِذا بقي واحِدٌ دون حصر يُسمى العددُ فرديّاً.

ــم كلَّ  مجموعَــةٍ �إِلــى مجموعتيْــنِ مُتســاويتيْنِ )�إِن �أمكــن(، ثــمَّ �أضــعُ دائــرةً  ٢ �أقسِّ
حــولَ )زوجــيّ �أوْ فــرديّ(.

   

  

       زوجيّ - فرديّ               زوجيّ - فرديّ                  زوجيّ - فرديّ                                                                      
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رس  الدَّ
ورقة عمل)٤(  

1 �أكتبُ ال�أعدادَ ال�آتيةَ بالرموز:

 �أ( اثنانِ و�أرْبَعون =                  ب( ثَماني عَشَرات =            

 ج( خمْسةُ �آحادٍ وَ تسِْعُ عَشَراتٍ =       د( سَبْعةَ عَشَرَ =  

 نشاط تعاوني: لديْك بِطاقاتٌ عليها حُروفٌ و�أعداد:

    
 �أ( �أرتِّبُ  ال�أعدادَ الثَّلاثةَ ال�أولى تصاعُديّاً وَ�أكوِّنُ مِنْ حُروفهِا كلمة:

  ،  ،       تَرْتيبُ ال�أعداد:

  ،  ،       تَرْتيبُ الحُروفِ حَسبَ ال�أعداد:

      الكلمة:                 

�أ٢٣ب٣٦ح31
�أ٧٨ي٦٩م٧١

 �أ( �أعُدُّ بِالقفزِ مع الكنغرِ )اثنيْن - اثنيْن( بَدْءاً من 0 �إِلى ٢0:

٢0،  ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،4 ،٢ ،0
ال�أعدادُ النَّاتجةُ هي �أعدادٌ 

 ب( �أعُدُّ بِالقفزِ مَع  الكنغرِ )اثنيْن - اثنيْن( بدءاً من 1 �إِلى 19: 

19 ،  ،  ،  ،  ،  ،  ،٥،3 ،1

ال�أعدادُ النَّاتجةُ هي �أعدادٌ 

)مهمة تعليمية(
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 ٢(�أمثِّل:35 + 54 

�أكملُ: 35 + 54 = 

عشرات�آحاد

عشرات�آحاد

عشرات�آحاد

عشرات�آحاد

رس  الدَّ
الجمع دون حمل ضمن ٩٩)٤(  

ــانٌ ٥٠ طابعــاً علــى شــكْل نجــوم، واشــترى عمــرُ 20 طابعــاً مــن  1 اشــترى حسَّ

النَّــوعِ نفســهِ، كَــمْ طابعــاً اشــترى الاثنــان؟  

                     

		        و  2 عَشَراتٍ    =   عَشَراتٍ    		   5 عَشَراتٍ 

وبالرُّموز:                       +  =  

2 �أكْمِلُ الفراغَ بما هوَ مناسبٌ فيما ي�أتي:

 90 =  + 40  ٦٠ =  +   

70 =  70 +  80 =  +   

 ب( �ألاحظُ تمثيلَ العدديْنِ ثم �أجِدُ ناتجَِ الجَمَعِ:
)1 

�أكملُ: 43 + 24 =   
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٣ �أستخدمُ لوحةَ المنازلِ، و�أجِدُ ناتجَِ الجَمع:  

عشرات�آحاد

٠
+

عشرات�آحاد

٣2 +
٦2

عشرات�آحاد

٣
+

٠
٥

٤١
٧

2

   �أستنتجُ:

.              لجمعِ عدديْن �أجمعُ ال�آحادَ مع  والعشراتِ مع 
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١ �أجِدُ ناتجَِ الجَمْعِ:

 �أ(

 ب(	

٣٢  
٤٥+

٥٠  
٩+

٥٣  
١٦+

٥٩  
٤0+

 = 65 + 3٦٠ + ١٧ = ٢

٢ �أجِدُ ناتجَِ ما يلي:    

١
+

٥
٢٣١

+٢
٣

+
١

0

٣٤
٢

٢
٢

٣ بُستانٌ فيهِ ٢1 شَجَرةَ  زَيْتون، و  35 شَجَرةَ تين، و3٢ شَجَرةَ 

لَوْز، ما  عَدَدُ �أشجارِ البُسْتان؟

الحَلّ: 

)مهمة تعليمية(
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رس  الدَّ
طرحُ عدديْن ضمنَ ٩٩ دون استلاف)٥(  

١   �أ( �أت�أمَّلُ الصّورةَ و�أكوِّنُ مِنْها:

 جُملةَ جَمْعٍ: +  = 

 جُملةَ طَرْحٍ: -  = 
  

ــهِ 45  ــعبيَّةِ الفِلســطينيّةِ، عَــدَدُ صَفَحاتِ       اشْــترَتْ ليلــى كتابــاً عــن الحكايــاتِ الشَّ
صفحَــةً، قــر�أتْ مِنــهُ 14 صَفحَــةً، كَــمْ صفحَــةً بقــيَ عليهــا مِــنَ الكِتــابِ دونَ قِــراءَة؟

رْحِ بِال�أجسامِ الحسابيَّة: :يُمكنُ تَمْثيلُ عمليَّةِ الطَّ  الحَلُّ

بِالرُّموز:45 - 14=  صفحةً بقيَ علَيْها. وَ
رْحِ عموديّاً:          ويُمكِنُ  �إِيجادُ ناتجِ الطَّ

�أتذكر: لطرح عددين

نطـــرَحُ ال�آحـــادَ مِـــنَ ال�آحـــادِ 
والعَشَـــراتِ مِـــنَ العَشَـــرات.

٢

-

عشرات�آحاد

٥4
41

4 5  
1 4 -

 

ِـ )٩٩( دِيناراً.كــم دينــاراً  ِـ )95( دينــاراً، وَباعَهــا بــ اجَــةً هوائيَــةً بــ ٣ اشــتَرى تاجِــرٌ درَّ

ربــح التاجــر؟

الحَلّ:  
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ابــاً مِــنْ رام اللــه �إِلــى نابلُــس، كانَ فيهــا 43 راكبــاً، نَــزَلَ عــددٌ مِــنَ  ٤ حافلَِــةٌ تَنْقُــلُ رُكَّ

كابِ مِــنَ الحافلَِــةِ علــى الطريــق، وَعِندَمــا وَصَلَــتْ نابلُــس كانَ فيهــا 31 راكِبــاً. الــرُّ

كَمْ راكِباً نَزَلَ مِنَ الحافلَِةِ على الطَّريق؟  

 : الحَلُّ

٥ �أجِدُ ناتجَ الطَّرحِ و�أتحققُ بالجَمْع:

التَّحَقّقُ بالجَمع   المَس�ألَة

    = 32 - 53 = 32+21

 = 23 - 79

   = ٤ - 84

٦       �أضعُ �إِشارةَ  �أوْ   �أوْ = في  لتِكونَ المُقارَنَةُ صحيحَةً:  

٣٧  ٧٤ - ٦٤٣٤  ٨٣ - ٢٢

٦٣ -٥١  ٨٩ - ٨٠١٣-٣٠  ٩٦ - ٤٦
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٣ �إذا كان عَــدَدُ �أطْفــالِ صَــفِ البُسْــتانِ  فــي روْضَــةِ الاســتِقْلالِ 35 طِفْــلاً،    

ــلاً، ــديّ ٢4 طِفْ ــفِ التَّمْهي ــالِ الصَّ ــددُ �أطف وع

�أ- فكمْ طفلاً في رَوْضَةِ الاسْتِقلال؟ 

الحَلُّ : 

ب- كمْ يزيد عدد الاطفال من صف البستان عن عدد اطفال صف التمهيدي؟ 

الحَلُّ : 

 
١ �أجِدُ  ناتجَ ما يلي:

٢ �أ( �أكْتبُ ال�أرْقامَ النَّاقصَِةَ في  بحَيثُ تكونُ العمليةُ صحيحةً: 

رس  الدَّ
  )٦(

ورقة عمل 

٧
-

١

3

٤٥

١٢

٣
+

٨

٠١

٠
-

٨

٠٥

7
-

٤

٦٣

٦
+

٧
٣٢

+

٠
-

٧

٤
٩٣

١
-

٦ ٧
٢

٦
+

٣
٧

٢
+

٣
٦ ٩

٦
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رس  الدَّ
ال�أعدادُ ضمْنَ ١٩٩)٧(  

في  تساعد  التي  الطبيعية  المحميَّاتِ  �إِحدى  للمكفوفين  النوّرِ  مدرسةِ  طلابُ  زارَ   1

لبةِ حارسَ المحميَّةِ  الحفاظ على بعض الحيوانات والنباتات في مدينةِ جنين، س�ألَ �أحدُ الطَّ

الثاني  فِ  �أحدُ طلبةِ الصَّ �إِنَّها 99 شجرة. بادرَ  السّرو فيها، ف�أجاب:  عن عددِ �أشجارِ 
قائلِاً: هلْ تسمحُ لنا بزراعةِ شجرةِ سروٍ �أخرى؟ �أجابَ الحارسُ: طبعاً، بكلِّ سرور، 

وبعدَ زراعتِها، س�ألَ المعلِّمُ طلبتَه:كمْ شجرةَ سروٍ �أصبحَ في المَحْميَّة؟ 
قالَ المعلَّم: يمكنُ تمثيلُ عددِ �أشجارِ السّروِ في المحميَّةِ على المِعدادِ كما يلي: 

 �أعَبِّرُ بلغتي و�أكملُ الفراغَ في :            و �أعبِّرُ بلغتي عمّا حدث

 �آحاد  و  عشرات   

 �آحاد  و  عشرات 

 �آحاد  و  عشرات و ١مئات 
١٠٠ = مئة

            ١٠ �آحاد  و  عشرات 

  

٢   �أعدُّ العَشَراتِ و�أكْتُبُ العَدَدَ المُناسِب :

 عَشَرات=   عَشَرات=  
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٣ �أكْمِلُ كِتابَةَ ال�أعْدَادِ النَّاقصِةِ في الفراغ:

 �أ(

     919598

٠ ١٠ ٢٠ ٤٠ ٧٠ ٩٠

٤ �أكْمِلُ كِتابَةَ ال�أعْدَادِ النَّاقصِةِ في الفراغ:

مئاتعشرات�آحادمئاتعشرات�آحاد
عشراتمئات�آحاد

 جـ( 

٥ �أكتبُ ال�أعدادَ ال�آتيةَ بِالرمّوز:

 �أ( ثلاثةٌ وستون  
 ب(  سبْعُ �آحادٍ وثَماني عَشَرات     

 جـ( مئةٌ و �أربعون: 
 د( مئةٌ وخمسةٌ وثمانون: 

 هـ( مئةٌ وعشرة: 
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رس  الدَّ
  )٨(

ال�أعدادُ ضمْنَ ٩٩٩

1 ســعيدٌ مــزارعٌ نشــيطٌ، يحــبُ �أرضَــهُ كثيــراً، زرعَ 

عــددِ  تمثيــلُ  يمكــنُ  عِنَــب.  بستانه٢00ِِشَــجَرةِ  فــي 
�أشــجارِ العنــبِ بال�أجســام الحســابيّةِ كمــا يلــي:

مئات =٢٠٠ وتقُر�أ )مئتان( ٢

٢ �أعُدُّ المئاتِ، و�أكْتُبُ العَدَدَ المُناسِبَ، ثمَُّ �أقر�أ:  

 ) �أ (                                       

				 مئاتٍ =     

 )ب(

        

                
  مئاتٍ =    



19

١ �أكْتبُ العددَ  المُمَثَّلَ بالرمّوزِ ثمَُّ  �أقر�أ:

 )�أ(                                      )ب( 

)مهمة تعليمية(  

مئاتعشرات�آحاد مئاتعشرات�آحاد

						      )جـ( 

 

٢ �أقر�أ ال�أعْدادَ ال�آتية:

999 ، 1٢9 ،  510 ،  36  ، 333 ، ٢06  ، 800 ، 713 ،  51  

٣ �أكمِلُ النمّط:

 )�أ( ٢17، ٢18، ٢19،  ،  ،     
 )ب( 694، 695، 696،  ،  ،     
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رس  الدَّ
القيمةُ المنزليَّةُ لل�أعدادِ ضمْنَ ٩٩٩)٩(  

العالَــمِ،  مـ�دنِ  �أقــدَمِ  مــن  فلسـ�طينيّةٌ  مَدينَ��ةٌ  ـأريح��ا   1

�ـتَهِرُ  �ـر، وتَشْ �ـطْحِ البَحْ تنخَفِ��ضُ )٢58( مت��راً ع��ن مس��توى سَ

بزراع��ةِ النخّيــلِ والمَــوْزِ والحِمْضيّــات.

 )�أ( �أمَثِّلُ العَدَدَ ٢58:  

8 في مَنْزِلَةِ  وَقيمَتُهُ            �أكْمِلُ:

٢ في مَنْزِلَةِ  وَقيمَتُهُ  5 في مَنْزِلَةِ  وَقيمَتُهُ    
 

949 ٢07 7٢5 349 583 العَدَدُ

قْمِ الملوَّن قيمَةُ الرَّ

٢

         : 3 �أكتبُ العددَ المناسبَ في 

٥ عشرات و  مئات   4 �آحادٍ و   )�أ( ٢54= 

 )ب( ٤٣٠=  �آحادٍ و  عشرات و  مئات  

 )جـ( ١٠٣=  �آحادٍ و  عشرات و  مئات  

٢ مئات 5 عَشَراتٍ و     	   8 �آحادٍ  و   	    

 �أكْمِلُ الجَدْوَلَ ال�آتي:

٤ �أمْل�أ الفَراغَ بما هو مناسب:

  +   +   = ٢٠٥

٨ +  ٥٠ +  ٤٠٠ = 

عندما
بالصـــورة  عـــدداً  �أكتـــبُ   

القيمـــةَ  �أجـــدُ  الموسّـــعة، 

فـــي  رَقْـــمٍ  لـــكلِّ  المنزليـــة 
العـــدد. ذلـــك 
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١ �أضعُ �إِشارةَ  �أوْ   �أوْ = في  لتِكونَ العِبارَةُ صحيحَةً:

   ٢8    17 + 1٢ ٢ + ٢ ٢ + ٢ ٢٢  44 + ٢ ٢

  1 - 67     ٢ - 67   3٢ + 56   ٥٧ + ٣١

       
أكَوِّنَ مِنَ الحُروفِ كَلِمة:  ٢ �أجِدُ النَّواتجَ  وَ�أرتِّبُها كما هوَ مُعطى؛ لِ�

 =13-78

ي

 =٦٥-٢٥

هـ

 =٨٨-٢٠= ٤١-٣٠

لص

 تَرْتيبُ ال�أعْدادِ تصاعُديّاً:

   ،  ، ،     

 ، ، ،  الحُروف: 

وهوَ صَوْتُ الحِصانِ.
 

 الكَلِمَة: 

مهمة تعليمية

		   �أكتب العدد المناسب في  ٥ كم عشرة في كل مما يلي:

		         )جـ( 75 عشرة =      ٤١٠=  عشرة.

     �أكْمِلُ بما هو مناسب:

371 =  عَشَرَة      507 =  عَشَرَة       456 =  عَشَرَة                             

   ٦
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ضِمْ��نَ برنامِــجِ اليَــوْمِ المفْتــوحِ فــي �إِحْدىالمــدارسِ، 

وبعْ��دَ جــوْلاتٍ تنافُس��يَّةٍ  بي��ن الفريــقِ ال�أخْضَــرِ 

�ـدَّ  �ـت ش من �ـرِ والفَري��قِ ال�أزْرَقِ تضَّ واَلفَري��قِ الــحْمَ

ــتْ  ــرْي حَصَل ــاءِ بالكــوبِ والجَ ــلِ، ونََقْ��لِ الم الحَبْ

الفِ�ـرَقُ عل�ـى النِّق�ـاطِ، كم�ـا ف�ـي الص�ـورة المج�ـاورة:

 )�أ( �أقارنُِ بَيْنَ عَدَدِ نقِاطِ الفَريقِ ال�أزْرَقِ وعددِ نقاطِ الفَريقِ ال�أحْمَر           

 عَدَدُ نقِاطِ الفَريقِ ال�أزْرَق 

  عَدَدُ نقِاطِ الفَريقِ ال�أحْمَر

3 مئات �أكبرُ من مئتين
المئات مختلفة: ٣ مئات  مئتين

                   �أستنتجُ �أنَّ    

 )ب( �أقارنُِ بَيْنَ  عَدَدِ  نقِاطِ الفَريقِ ال�أزْرَقِ وعددِ نقاطِ الفَريقِ ال�أخْضَر

عَدَدُ نقِاطِ الفريقِ ال�أزْرَقِ   

 عَدَدُ نقِاطِ الفريقِ ال�أخْضَر

           

رس  الدَّ
  )١٠(

مقارنةُ ال�أعدادِ ضمْنَ ٩٩٩

نبدَ�أ المقارنةَ من �أعلى منزلةٍ وهي المِئات

 7  4  3      المِئاتُ مُتَساويةٌ 3 مِئاتٍ = 3 مِئاتٍ

 1  5  3      العَشَراتُ مُخْتَلِفَةٌ 4 عَشَراتٍ  و5 عَشَراتٍ   

                    4 عَشَراتٍ �أصغرُ من 5 عَشَراتٍ   

			 �أستنتجُ �أنَّ     
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1 �أضَعُ �إشارةَ  �أوْ  �أوْ = في  لتُِصْبِحَ المُقارَنَةُ صَحيحَةً:

78 943       جـ( 78 ٩٩       )ب( 643  )�أ( ١٠١

٢6 عشرة   )هـ(730  73٢    و( 3 + 70 + 600 673      د( ٢70

٢  �أرَتِّبُ ال�أعْدادَ تَنازُليِّاً:

 )�أ( 111، 150 ، 110   التَّرتيب:  ،  ، 

رس  الدَّ
  )١١(

ترتيبُ ال�أعدادِ ضمْنَ ٩٩٩

١ ذَهَبَ سَعيدٌ وَعائشَِةُ وَجَوادٌ لدَِفعِ فَواتيرِ الكَهْرَبَاءِ عَنْ طَريقِ البَنْك، وَعِنْدَ وَصَولهِم 

قْمَ 1٢4. سَحَبوا بِطاقاتٍ تحَُدِدُ �أدْوارَهُم، وكانَتْ لَوْحَةُ ترتيبِ ال�أدوارِ تَحْمِلُ الرَّ
�ألاحظُ الصورةَ ثم �أجيب:

. خصُ الذي له الدورُ هوَ:   ورقْمُ بِطاقتِه   )�أ( الشَّ

 . ورِ هوَ  وَرقْمُ بِطاقتهِ  خْصُ التَّالي في الدَّ  )ب( الشَّ

�أرَتِّبُ ال�أعدادَ ال�آتيةَ تصاعُديّاً:

 )�أ( ٣١٩، ٢٧١ ، ٥٢٣ التَّرتيب:  ،  ، 

٣

ابِقِ)الفارغِ(: ٢ �أكْتبُ رَقْمَ المقعَدِ السَّ

٢10600601 211478479
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وجي: ١ �أضعُ  حَوْلَ العَدَدِ الفَرْديّ و  حول العدد الزَّ

٢4  8٢9173900806784

97٢795٢175415٢8837

٢ �أكْتُبُ عدداً زوجيّاً و�آخرَ فرديَّاً يتكون من ثلاث منازل مستخدماً ال�أعداد:* 4 ، 7 ، 3

وجيّ:           العدد الفرديّ:             العدد الزَّ

   
3 �أضَعُ رقْماً في  ليِكونَ العَدَدُ حَسبَ المطلوب:    

   ٢5  : :  39              )ب( عَدَدٌ  زوجيٌّ  )�أ( عَدَدٌ  زوجيٌّ

  87  : 50              )د( عَدَدٌ فرديٌّ  :  )جـ( عَدَدٌ  فرديٌّ

رس  الدَّ
  )١٢(

ال�أعدادُ الزوجيَّةُ والفرديَّةُ ضمْنَ ٩٩٩
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١ �أكتُبُ العَدَدَ بالرمّوزِ فيما يلي:
 )�أ( ستُمِئَةٍ وخمسٌ وتسعون =  . 

 )ب( 8 �آحادٍ و 4 عَشَراتٍ   و 5 مئاتٍ  =  .

.  )جـ( 5 + 60  + 100  =  .     )د( 4 + 700  = 

�أضع دائرة حول البطاقة التي تمثل عدداً زوجياً: 
 
      

رس  الدَّ
  )١٣(

ورقة عمل 

1163٢5٢1٢805393٢00

15464781٢105708313

٢

 �أفكِّر:
.  )�أ( �أكْبرُ عَدَدٍ  من ثلاثِ منازلَ �أرقامُه متساويةٌ هوَ: 

.  )ب( �أكْبرُ عَدَدٍ زوجي من ثلاثِ منازلَ هوَ: 

.  )جـ( �أصْغَرُ عَدَدِ من ثلاثِ منازلَ هوَ: 

.  )د( �أصْغَرُ عَدَدِ  فرديٍّ من ثلاثِ منازلَ هوَ: 
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رس  الدَّ
  )١٤(

القطعةُ المستقيمةُ والخطُ المنحني

٢ �أكْتبُ عَددَ القِطعِ المُسْتَقيمَة في )   ( لكُِلِّ شَكلٍ مِنَ ال�أشْكالِ الاتَيَة:

 �أ(
)   (                      )    (                     )   (  	             

 
		                                جـ(    ب(

)   (            )   (                           )   (          )   (  
             

٣ �أجدُ عددَ الخطوطِ المنحنيةِ في كلٍّ من ال�أشكال ال�آتية:

عددُ الخطوطِ المنحنية:         

١ �أتَ�أمَّلُ الصّورَتَيْنِ ثمَُّ �أجيب:

 �أ( �أتتبعُ بقلمي شكلَ حبلِ الغَسيل.
 ب( حَبْلُ الغَسيلِ يُشبِهُ: 

 جـ ( �أتتبَّعُ بِقَلمي �أسْلاكَ الكَهْرَبَاء.
 د( �أسلاكُ الكَهْرَبَاءِ تشُبِهُ: 

ـلُ  �أتعلــمُ: القطعــةُ المســتقيمةُ لهــا نقطــةُ بدايــةٍ ولهــا نقطــةُ نهايــةٍ وتمُثّـَ
بالشــكل ال�آتــي: الخــطُ المنحنــي هــو خــطٌ غيــر مســتقيم،كما 

ــي الشــكل: ف
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أكوِّنَ قطِعاً مُستقيمَةً في كُلِّ حالةٍ مِنَ الحالاتِ ال�آتية: ٤ �أصِلُ بِالمسْطَرَةِ بَيْنَ النِّقاطِ؛ لِ�

 �أ( بَيْنَ كُلِّ نقُطتيْنِ على شَبَكةِ المُرَبَّعات، لتكوين ثلاث قطعٍ مستقيمة:

�أ

جـ
ب

س

د

ص

٦ �أصِلُ بِخَطٍّ مُنْحَنٍ بَيْنَ كُلِّ مجموعَةٍ مِن النِّقاطِ فيما ي�أتي:

ب
ك

هـ

ن
ح

وعد

س

ص

 �أسمي ثَلاثَ قطِِعٍ مُستقيمَة، و ثَلاثةَ خطوطٍ مُنحَنِيةٍ في غُرفةِ صفّي:*
٧

أرسُمَ خُطوطاً مُنْحنيةً بِ�أوضاعٍ مُخْتلِفة: ٥  �أتتبَّعُ بِقَلمي لِ�
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رس  الدَّ
  )١٥(

 المُربّع

كْلَ المُجاورَِ ثمَُّ �أجيب: ٢ �ألاحِظُ الشَّ

 �أ( عَدَدُ �أضْلاعِ المُرَبَّع: 

 ب( عَدَدُ رُؤوسِ المُرَبَّع: 

١ الرخّــام )البَــلاط( يُسْــتَعْملُ فــي النَّحْــتِ والبِنــاءِ 

ــدْرانِ،  ــاتِ وَالجُ ــطِ ال�أرضيَّ ــل تَبْلي ــدةٍ مِث ــراضٍ عدي أغ وَلِ�
ــهُ. ــةِ لَ وَلِ المُنْتِجَ ــدُّ ــن ال ــطينُ مِ ــدُّ فلِسْ وَتعُ

�أجيبُ عمّا يلي:

كْلِ   �أ(   عَدَدُ القِطَعِ المُسْتَقيمةِ التي تحُيطُ بِكُلِّ قطِْعَةِ بَلاطٍ في الشَّ
        المُقابِل: 

كْلُ الهَنْدَسيُّ لقِِطَعِ البَلاطِ في الصّورَةِ المُقابِلَة:   ب( الشَّ

 
�أتعلمُ: نسُمي القطعَ المستقيمةَ التي يتكونُ منها المربعُ �أضلاعاً له.

        نسُمي النقطَ التي يلتقي فيها كلُّ ضلعينِ ر�أساً للمربّع.
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د�أ

جـب

   �أستنتج:
            للمربّعِ  رؤوس و  �أضلاع، و�أضلاعه متساوية.

٣ �أصِلُ بِالمسطرةِ بَيْنَ النقاط �أ، ب، جـ، د بالترتيبِ على شَبَكةِ المُرَبَّعاتِ ال�آتية:

كْلُ النَّاتجُِ:   �أ( الشَّ
 ب( عددُ رُؤوسِهِ: 

 جـ( رُؤوسهُ هيَ النِّقاطُ: ، ، ،
 د( عددُ �أضْلاعِه: 

 هـ( ما العَلاقَةُ بَيْنَ �أطوال �أضْلاعِ
 المُرَبَّعِ ال�أرْبَعَة؟ 
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رس  الدَّ
  )١٦(

المُستطيل

٢  �أكْمِلُ بِما هوَ مُناسِب:

 �أ( عَدَدُ رُؤوسِ المُسْتَطيل:
 ب( عَدَدُ �أضْلاعِ المُسْتَطيل:

ب�أ

دجـ

ــن  ــي كُلٍّ م ــاتِ ف ــبَكةِ المُرَبَّع ــى شَ ــتَطيلٍ عل ــكُلِّ مُسْ ــعَ لِ ابِ �أسَْ الرَّ ــرَّ ــنُ ال ٣ �أعيّ

ــطرَة: ــمَهُ بِالمسْ ــلُ رَسْ ــمَّ �أكْمِ ــن، ثُ ــكلَيْنِ ال�آتييْ الشَّ

�أ

جـب

ف

ن

م

رادةَ وَالعَزيمــةَ جَعَلتْ  عاقــة وَلكِــنَّ ال�إِ  �أمُ وائــلٍ مِــنْ ذَوي ال�إ
١

ــا التَّطريــزُ علــى قطِــعِ  ــنْ �أحَــدِ �أعمالهِ مِنْهــا امــرَ�أةً مُنْتِجــة، وَمِ
قمِــاشٍ للمحافظــة علــى التــراث، ثـُـمَّ تَضعُهــا فــي �إِطــارٍ لبَِيْعِهــا.

طارُ يُشبِهُ شَكْلَ:   �أ( ال�إِ
طارُ:   ب( عَدَدُ القِطَعِ المُسْتَقيمَةِ الَتي يتكَوَّنُ مِنْها ال�إِ

�أتعلــم: نســمي القطــعَ المســتقيمةَ التــي يتكــونُ منهــا المســتطيل �أضلاعــاً 
لــه، ونســمي نقطــةَ تلاقــي كلّ ضلعيــن ر�أســاً للمســتطيل.
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كلَ ال�آتي ثمَُّ �أجيب: ٤ �ألاحِظُ الشَّ  

 ١( عَدَدُ الوحْداتِ مِنَ النُّقْطَةِ )�أ( �إِلى النُّقْطَةِ )د(: 
 ٢( عَدَدُ الوحْداتِ مِنَ النُّقْطَةِ )ب( �إِلى النُّقْطَةِ )جـ(:  

 ٣( ما العلاقَةُ بَيْنَ عَدَدِ الوحْداتِ في )1(، )٢(؟ 

 ٤( عَدَدُ الوحْداتِ مِنَ النُّقْطةِ )�أ( �إِلى النُّقْطةِ )ب(: 

 ٥( عَدَدُ الوحْداتِ مِنَ النُّقْطَةِ )د( �إِلى النُّقْطَةِ )جـ(: 

 ٦( ما العلاقَةُ بَيْنَ عَدَدِ الوحْداتِ في )4(، )5(؟ 

د�أ

جـب

�أتعلمُ: في المستطيلِ كلُّ ضلعيْن متقابليْن متساويان.
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رس  الدَّ
  )١٧(

المُثلث

شــارَةَ المُجــاورِةَ تَعْنــي تَمَهُــلاً  ١ لاحَــظَ معــاذُ �أنَّ ال�إِ

ــائقِ بِــ�أنَّ هُنــاكَ مُشــاةً يَعْبُــرونَ  وَانْتِباهــاً مِــن قبَِــلِ السَّ
ــقَ. ري الطَّ

كْلِ  �أ( الخُطوطُ المُسْتَقيمَةُ المُلوَّنةُ بِال�أخْضَرِ في الشَّ
      تشُْبِهُ شَكْلَ: 

كْلُ المُلَونُّ بِال�أخْضَر:   ب( عَدَدُ القِطَعِ المُسْتَقيمةِ التي يَتكَوَّنُ مِنَها الشَّ

 جـ( عَدَدُ �أضْلاعِهِ:  

 

أكَوَّنَ مُثلَّثاً، ثمَُّ �أكْمِلُ الفَراغ: ٢ �أصِلُ بَيْنَ النِّقاطِ المَرْسومَةِ على شَبَكةِ المُرَبَّعاتِ لِ�

عَدَدَ �أضْلاعِهِ:        عَدَدَ �أضْلاعِهِ:        		
عَدَدَ رُؤوسِهِ:         عَدَدَ رُؤوسِهِ:  		

�أتعلمُ:نسمّي القطعَ المستقيمةَ التي يتكونُ منها المثلثُ �أضلاعاً له،
       ونسُمّي نقطةَ تلاقي كلِّ ضلعين ر�أساً للمثلث.

�أ

جـب

م

ن

ف
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( تحتَ شَكْلِ المُثلَّثِ فيما ي�أتي: ٣ �أضَعُ �إِشارةَ )

	

)   (        )   (          )   ( 	    )   (         )   (          )   (  

�أتعلمُ:  للمثلث ثلاثةُ رؤوس وثلاثةُ �أضلاع.
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رس  الدَّ
  )١٨(

الدائرة

وائرَِ في ال�أشْكالِ ال�آتية: ١ �أكُتبُ عَدَدَ الدَّ

 

			 عددُ الدوائر=    عددُ الدوائر= 

٣ �أصلُ بينَ النقاطِ لتشكيلِ دائرة:

1 رَسَمَ خالد في حصةِ التربيةِ الوطنيةِ والحياتيّةِ شَكلاً هَنَدسيَّاً وَلَوَّنهُ بِال�أحْمَر:

كْلُ الهَنْدسيُّ الذي رَسَمهُ خالد هوَ:  الشَّ
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ــمَّ �أفْتَحُهــا وَ�أصِــلُ بِيْــنَ خُطــوطِ  ــة، �أقــومُ بِطيِّهــا ثَــلاث طَيّــاتٍ، ثُ �أحْضِــرُ وَرَقــةً دائرِيَّ
الطّــيّ.

 

 ماذا تلُاحِظُ بعْدَ رَسْمِ الخُطوط؟  

 نَشاطٌ عملي:*

�ألاحظُ: الخطوطُ جميعُها تمرُّ في نقطةٍ واحدةٍ تسُمّى مركزَ الدائرة.

لبــةِ مــن  * للِمُعلِّــمِ: طِباعــةُ دائــرةٍ علــى �أوراقٍ وتوزيعِهــا، �أو قــصُّ دائــرةٍ مــن المقصوصــاتِ كنشــاطٍ بيتــيّ وتوزيعِهــا علــى الطَّ
هــا مُســبَّقاً لاسْــتَخدامِها فــي هــذا النَّشــاط. �أجــلِِ قصِّ
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رس  الدَّ
  )١٩(

ورقة عمل 

٢ �أت�أمَّلُ ال�أشْكالَ ثُّم �أكْمِلُ ما يلي:

 �أ( عَدَد المُسْتَطيلات= 

وائرِ=   ب( عَدَد الدَّ

 

حيحةِ فيما يلي:  جابةِ الصَّ ١ �أضَعُ دائرِةً حَوْلَ رَمْزِ ال�إ

ى:  تسُمَّ
س
ص

ل
ع

  �أ( النِّقاطُ: س، ص، ع، ل  في  

        �أ( رُؤوساً                  ب( �أضْلاعاً            جـ( قطَِعاً مُسْتَقيمةً

٣ �أصِلُ بَيْنَ النِّقاطِ مَع العودَةِ �إِلى 

نقُْطَةِ البَدايَةِ لِ�أكونَّ كلِمَةً تمُثل اسمَ مَدينَةٍ فَلِسِطينية:

 �أ( الكَلِمَةُ هيَ مَدينَةُ: 

كْلُ النَّاتجُِ هوَ:   ب( الشَّ

كْلِ بِ�ألوانٍ جَميَلة.  جـ( �ألَوِّنُ داخِلَ الشَّ

�أ

ب

س
ن

ي
)نقطة البداية(
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٥ �أت�أمَّلُ ال�أشكالَ ال�آتيةَ ثمَُّ �أكْمِلُ الجَدْول:

العددالشّكل 

المربّع

المستطيل )وليس مربع(

الدائرة

المُثلث

الخطّ المنحني

القطعةُ المستقيمة
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رس  الدَّ
البيانات     )٢٠(  

 
حُ الجدولُ ال�آتي ال�ألعابَ التي تم حصرها في روضة �أطفال: ١ يُوضِّ

الصّورَة  اللُّعْبَة

دُبٌّ

دمية

كُرَة

   سَيّارَة

سَمّاعَةُ طَبيب
    

 �أكْمِلُ بما هو مناسب:

 اللُّعَبُ المُمَثَّلَةُ في الجدول السابق هيَ:

. ،  ،  ، ،  دُبٌّ

.  عَدَدُ الكُراتِ في الجدولِ السّابقِ =  

. مى في الجدولِ السّابقِ =    عَدَدُ الدُّ

.  اللُعْبَةُ ال�أكثر عدداً في الروضة: 
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حُ الجدولُ ال�آتي ال�ألعابَ التي تم حصرها في روضة �أطفال: ١ يُوضِّ

الصّورَة  اللُّعْبَة

دُبٌّ

دمية

كُرَة

   سَيّارَة

سَمّاعَةُ طَبيب
    

 �أكْمِلُ بما هو مناسب:

 اللُّعَبُ المُمَثَّلَةُ في الجدول السابق هيَ:

. ،  ،  ، ،  دُبٌّ

.  عَدَدُ الكُراتِ في الجدولِ السّابقِ =  

. مى في الجدولِ السّابقِ =    عَدَدُ الدُّ

.  اللُعْبَةُ ال�أكثر عدداً في الروضة: 

 

١ �أتَ�أمَّلُ الصّورَةَ ثَمَّ �أجيبُ:

 �أ( عَدَدُ السيّاراتِ الحَمْراء =    

 ب( عَدَدُ السيّاراتِ الخضراء =   

 
٢ زَرعََ فَــلّاحٌ فــي البُسْــتانِ 3 �أشْــجارِ تفُّــاح، و 5 �أشْــجارِ نخيــل، و 4 �أشْــجارِ 

زَيْتــون، وشَــجَرةَ تــوتٍ واحــدة.

كْلِ؟  �أكْمِلُ تَمْثيلَ البَياناتِ السّابِقَةِ في الشَّ

ال�أشْجارُ الَّتي  زَرعََها الْفَلَّاح

التمّثيل  الصّنف

احٌ تفَُّ

نَخيلٌ

زَيْتونُ

توتٌ

كُلُّ  يٌمَثِّلُ شَجَرةً 

رس الدَّ
تمثيل البيانات بالصّور      )٢١(  
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 �أكَلَ يوسفُ:  رغَيفاً

 �أكَلَتْ شروقُ:  رغَيفاً 

 عَدَدُ ال�أرْغِفَةِ الَّتي تَ�أكلُها ال�أسْرَةُ:   

      رغيفاً

لبَــةِ  ــفِ الثَّانــي طلابــه عــن ال�ألعــابِ التــي  يُحبّونَهــا، فَــكانَ عَــدَدُ  الطَّ 4 سَــ�ألَ مُعَلـّـمُ الصَّ

الذيــنَ يُحبّــونَ لُعْبَــةَ السّــيّاراتِ 9، وَلُعْبَــةَ القِطــارِ 6، وَلُعْبَــةَ المُكَعّبــاتِ 4، وَلُعْبَــةَ المُغامَــراتِ 
ــابِقَةَ فــي الجَــدْوَلِ ال�آتــي: 7، �أمَثِّــلُ البَيانــاتِ السَّ

تمثيلُ الطُّلاباللعّْبَة

السّيّارات 

القِطار

بات المُكَعَّ

المُغامَرات

كُلُّ  يمثلُّ طالباً

رس  الدَّ
ورقة عمل )٢٢(  

1 �ألاحِظُ الجَدْوَلَ ال�آتي الذي يُمَثِّلُ عَدَدَ ال�أرْغِفَةِ التي ي�أكُلُها �أفْرادُ �إِحْدى

ال�أسَرِ في اليَوْمِ الواحد، ثمَّ �أجيب عما يلي:

ْــــم تمثيلُ ال�أرْغِفَةالاســ

�أحْمَد

يوسف

فاطِمَة

شروق
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ــبورَةِ، وَطَلَــبَ مِــنْ كُلِّ طالــبٍ �أنْ يَضَــعَ  2 عَلَّــقَ المُعلِّــمُ اللَّوحَــةَ ال�آتيــة عَلــى  السَّ

ــكلِ ال�آتــي: صــورَةَ صاحِــبِ المِهْنَــةِ التــي  يُحِبُّهــا، فَحَصَــلَ عَلــى  الشَّ

العددالصورةالمهنة

مُعَلمّ

طَبيب

نَجّار

حَدّاد

مُهَندِس

  كهربائيّ
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رسُ الدَّ
  )٢٣( 

جَمْعُ عدديْنِ مع الحَمْل       

2٩   

  ١٦ +
17   

  65 +
65   

  28 +

�أولاً: جَمْعُ عَدَديْنِ مع الحمل ضمن 9٩

      

      �أجِدُ ناتجَِ الجمْعِ فيما يلي:
  

 ثانياً: جَمْعُ عَدَديْنِ مع الحمل ضمن ٩9٩

: 1 �أت�أمّلُ عمليةَ الجمعِ الممثلةِ على المِعداد و�أكتبُ الناتجَ 

 �أ(  748 + 215= 

   

      يُمكنُ تَمثيلُ العددين ٤٧،٣٤ بِال�أجْسام الحِسابيَّة كما يلي:

                       و                       يُساوي

            =    	      +         

٢

مئاتعشرات�آحادمئاتعشرات�آحاد

1
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      يُمكنُ تَمثيلُ العددين ٤٧،٣٤ بِال�أجْسام الحِسابيَّة كما يلي:

                       و                       يُساوي

            =    	      +         

57  
  290 +

١٥٥   

  ١٨ +
٥٠٦   

  ٣٤٧ +

    �أجِدُ ناتجَِ الجمْعِ فيمايلي:3

2 �أمثِّلُ عمليَّةَ الجمْع ال�آتية و�أجِدُ الناّتجِ:

عشرات�آحاد �أ( 549 + 214 =  

+

مئات
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رسُ  الدَّ
طرح عدديْنِ مع الاستلاف       )٢٤(  

٤٥

  ٣٩  -
٨١

  2٧  -

�أولا: طرْحُ عَدَديْن مع استلاف ضمن 99

1 �أقْر�أ و�أكْمِل الفراغَ بما هو مناسب:*

نانيــر وطَلَــبَ  ــف الثَّانــي ال�أساســيّ �أعطــاه والـِـدُه عــدداً مِــن الدَّ ســالم طالــبٌ فــي الصَّ
ــغَ  ــالم المبْل ــعَ س ــا. وَضَ ــاراً منه ــل  28 دين ــه �أم ــاء �أخت ــه �إعْط من
ــار و6  ــة الدّين ــن فئَِ ــة م ــة فَوجــدَ 4 �أوراق نقدي ــى الطّاولِ ــه عل �أمامَ

ــر.  ــة العشــرة دناني ــة مــن فئَِ �أوراق نقدي

 معنى ذلك، �أنَّ �أباه �أعطاه: ديناراً .

يُمكنُ تمثيلُ المبلغ الذي بقي مع سالم بال�أجْسام الحسابيَّة:

            

* للمعلم: تنفيذ النشاط بالمحسوسات )نقود، �أجسام حسابية،...(

٦٤   

  2٨ -

١٤٥

عشرات�آحادعشرات�آحاد

      �أجِدُ ناتج الطَّرح فيما يلي:٢
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ثانياً: طرْحُ عَدَديْن مع استلاف ضمن ٩99

٥١٠   
٣٠٩  -

  

٧١٨   
١٦٧  -

  

٥٨2   
١٣٧ -

  

2  �أكْمِلُ الجَدْول:

�أتحقق بالجمعجملة الطرح

  = ٨٤٩ - ٤٦٧   =   + 

  = ٥٠ - 22٠   =   + 

1 �أجِدُ ناتج الطَّرح فيما يلي:

 �أناقش:كيف نجد ناتج طرح عددين ضمن ٩٩٩ مع الاستلاف؟
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رسُ  الدَّ
  )٢٥(

       ورقة عمل       

٢ نشاط تعاوني:   �أختارُ بِطاقتيْن حسب المطلوب في كلّ مرَّة:

٣ انْطلقَ �أحْمدُ بسيارتهِ من الرملة �إلى القدس مروراً بمنطقة اللطّرون. 

 �أحسب المسافة التي قطعتها سيارة �أحمد من الرملة �إلى القدس؟

       

42    
28   +

  

467   
49  +

  

5٧5   
66  -

  

913   
6  -

  

780   
436  -

  

455   
225  +

  

742   
219  -

  

550   
307  +

  

�أجِدُ الناّتجَِ فيما يلي:١

 �أ( مجموعُهُما �أكبرُ من 500:  ، 

 ب( مجموعُهُما 555:  ، 

241314440156520

 1٦كيلومتر                     2٨كيلومتر              
القدساللطّرون  الرملة

الحل:  +  = 
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رسُ  الدَّ
العد القفزي)٢٦(  

١  يتســابقُ �أرْنبــانِ علــى خطــيْ ال�أعــدادِ مــن �أجــلِ الحصــولِ علــى الجــزرةِ ثــمَّ 

ــكلِ ال�آتــي: الوصــولِ �إِلــى البيــتِ كمــا فــي الشَّ

  

ــعَ خطــوات فــي  ــر( ويقفــزُ �إِلــى ال�أمــامِ )�أرب ــدُ النُّقطةِ)صِفْ ٢  �أ( كنغــر يقــفُ عن

ــرةٍ(. كلِّ م

 هيَّا نعدُّ قفزاتِ ال�أرنب ثلاثات: ٣،  ،  ،  ، 

 هيَّا نعدُّ قفزاتِ ال�أرنب �إثنينات: ٢،  ،  ،  ، 

 هيَّا نعدُّ قفزاتِ الكنغر �أربعات: 4،  ،  ،  ،  .
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رسُ   الدَّ
مفهوم الضرب)٢٧(  

نشاط عملي:  

1 �أكمل بما هو مناسب:

 �أ(�أتعاونُ و زميلي على القيام بالنَّشاط، ثمَّ نجيبُ عن ال�أسئلةِ التي تليه:*

 نضعُ حبَّتينِ من الفولِ في كلِّ مجموعةٍ مرسومةٍ.

.  عددُ المجموعاتِ= 

 عددُ حبَّاتِ الفولِ في كلِّ مجموعة =  حبة.

  +  عددُ حبَّاتِ الفولِ جميعِها =  +  + 

                                 �أربعة اثنينات.

 يمكنُ التَّعبيرُ عن عددِ حبَّاتِ الفولِ جميعاً:

عددُالمجموعاتِ×عددُ العناصر في كلِّ مجموعةٍ = عددُ العناصرِ جميعِها

رب( 	�أتعلم:    �أسمّي الجملةَ:  4 × 2 = 8     )جملةُ الضَّ

ربِ رب:المضروب فيه  �إِشارة الضرب  المضروب    ناتج الضَّ عناصرُ جملةِالضَّ
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 ب( 

 عددُ المجموعاتِ =  ، عددُ الدلافين في المجموعةِ الواحدةِ = 

 عددُ الدلافين جميعها: +   =   ، ثلاثتان.

 ونعبّر عنها بجملة الضرب:  ×  =  دلافين.

ج( 

 عددُ المجموعاتِ =  ، عددُ ال�أرانب في المجموعةِ = 

ستة واحدة، ونعبر عنها بجملة الضرب: × =  �أرانب.
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       �ألاحظُ ثمَّ �أجيب:١

 عددُ المجموعاتِ=  ، عددُ البيض في كلِّ عش = 

 عددُ البيضاتِ جميعها =  +  +  = 

 يمكنُ التَّعبيرُ عن عدد البيضاتِ جميعِها: ×  = 

ربِ ال�آتية:   4 × 2 =  ٢ �أرسمُ �أشكالاً تمثِّل جملةَ الضَّ

                       	      

3 �أكتبُ العددَ المناسبَ في  :

      = 2 × 3           = 2 × 2             = 2 × 1

            = 2 × 5            = 2 × 4

ور، كم عددُ �أجنحتِها ؟ 4 ر�أت هيامُ 4 عصافيرَ على السُّ

 الحلّ:  ×  = 

رسُ  الدَّ
حقائق الضرب للعدد )2()٢٨(  
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1 نشــاط تعاونــي: تبرَّعَــت والــدةُ معتصــمٍ بعــددٍ مــن المــراوحِ لمِســجدِ القريــة، 

كمــا فــي الشــكل المجــاور. �أكْمِــلُ الجــدولَ بمــا هــو مناســب:

رسُ  الدَّ
  )٢٩(

حقائق الضرب للعدد )٣(

عددُ المراوحِ
عددُ القطعِ المتحركةِ 
)ال�أذرع( في المراوح

ربِ جملةُ الضَّ

ثلاثتان  2 × 3 = 3 + 3 =   2

 ثلاثات  ×  =  +  +  = 3

 ثلاثات  ×  = 4

5

 �أناقش و�أكتب: جملة الضرب التي تمثل عدد ال�أذرع

         في المروحة الواحدة  ×  = 

 �أ(

 تقُْرَ�أ:ثلاثتان،  ×  =  

2 �أعبِّرُ عن الرُّسومِ ال�آتيةِ بجملة ضربٍ، ثم �أكْمِلُ الفراغَ بما هو مناسب:
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ربِ ال�آتية: 3 �أمثِّلُ بالرُّسومِ جملَ الضَّ

    �أ( 3 × 2 =          	              ب( 2 × 3 = 

4 �أكْتبُ العددَ المناسبَ في:  

              = 3 ×4     = 3 × 3   = 3 × 2

مهمة �إثرائية
١ �أراد خالد شراءَ 4 قصصٍ متشابهة، وكانَ ثمنُ القصةِ الواحدةِ 3 دنانير.

�أعبِّرُ عن المبلغِ الذي سيدفعُه خالد للتَّاجرِ بجملةِ ضرب: 

  =  ×  : الحلُّ

5 �أفكر:

 عددانِ ناتجُ جمعهِما 8، وناتج ضربِهما 15. العددان هما: ، 
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يَّارةِ الواحدةِ 4 عجلات، �أتعاون وزميلي و�أكمل الجدول 1 للسَّ

يَّاراتِ يَّاراتعددُ السَّ ربِعددُ العجلاتِ في السَّ جملةُ الضَّ

�أربعتان4 + 4 = 2

 = 4 × 2 

 �أربعات +  +  = ٣

 =  × 

 �أربعات٤

 =  × 

 �أربعات٥

 =  × 

رسُ  الدَّ
حقائق الضرب للعدد )٤()٣٠(  

 �أناقش و�أكتب: جملة الضرب التي تمثل عدد العجلات في

         السيارة الواحدة.  ×  = 
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2 �أعبِّرُ عن الرُّسومِ ال�آتيةِ بجملةِ ضربٍ و�أكمِلُ الفراغَ:

 �أ-   

تقُْرَ�أ:  �أربعات    ×  =  

3 �أكمِلُ الفراغَ بما هو مناسبٌ فيما يلي:

 �أ( 4+4 =  ×  =  

 ب( ثلاثُ �أربعات =  ×  =  

 جـ( 4 + 4 + 4 + 4 =  ×  =  

ربِ بجملةِ جمعٍ متكرر: 4 �أعبِّرُ عن عمليَّةِ الضَّ

 �أ( 3×4 = 

 ب( 4×3 = 

 جـ( ٥×٤ = 

: 5 �أضع دائرة حول عملية الضرب المناسبة لناتج الضرب الموجود في 

   ٣×2       4×3        12  �أ(      

   ١٥         ٥×٥       ٥×٣  ب(   

  2×2       ٤         ٤×٤  جـ(   
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      نشاط تعاوني: صنعتْ جارتنُا رؤى وردة من ال�أزرار كما في الصورة:

زرارِ التي استخدمتْها رؤى في تشكيلِ الوردةِ الواحدة؟   �أ( كم عددُ ال�أِ

 ب( �أكمِلُ الجدولَ ال�آتي:

عددُ
الورداتِ

عددُ ال�أزرارِ 
في كلّ وردة

ربعددُ ال�أزرارِ المستخدمة جملةُ الضَّ

خمستان 5 + 5= 25 

 = 5 × 2

 خمسات  +  +  = 35

 =  × 

 خمسات45

 =  × 

 خمسات55

 =  × 

رسُ  الدَّ
حقائق الضرب للعدد )٥()٣١(  

١

 �أناقش و�أكتب: جملة الضرب التي تمثل عدد ال�أزرار في الوردة  	

  	          الواحدة:  ×  = 
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2 �أعبِّر عن الرسّومِ ال�آتيةِ بجملةِ ضرب، و�أكمِلُ الفراغ:

 �أ( 

تقُْرَ�أ:  خمسات ،       ×  =   �إجاصة

 ب(

تقُْرَ�أ:  خمسات ،   ×  =  بيضة

 جـ( 

تقُْرَ�أ:  ،               ×  =  �أعلام
ربِ ال�آتية: ٣ �أكتبُ عددَ ال�أصابعِ في ثلاثِ �أيْدٍ بجملةِ الضَّ

       ×  =  �إصبعاً

      
٤ �أكمِلُ الفراغَ بما هو مناسبٌ فيما يلي:

 �أ( 5  +5  =   ×  = 

 ب( �أربعُ خمساتٍ=  ×  = 

 جـ( 5 + 5 + 5 + 5+ 5 =  ×  = 

 �أناقش و�أكتب: جملة الضرب التي تمثل عدد البيض في العش

         الواحد:  ×  = 
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5 �أكمِلُ:1 × 5 =      2 × 5 = 

3 × 5 =   4 × 5 =     5 × 5 =   ماذا تلاحظ؟ *           

 �أفكِّر:�أنا عددٌ �إِذا ضربْتَني في خمسةٍ كانَ النَّاتجُ 10، فمن �أنا؟                     

 نشاط تعاوني: 
1

ورةَ ثمَّ �أكمِل الجدول: �ألاحظُ الصُّ

رسُ  الدَّ
حقائق الضرب للعدد )١٠()٣٤(  

ربِعددُالَّلاعبينَ في الملاعبعددُ الملاعب جملةُ الضَّ

2 = 10 + 10
 عشرتان 

 = 10 × 2

٣ =  +  +  
 عشرات

 =  × 

٤ =  +  +  +  
 عشرات

 =  × 

٥
 عشرات

 =  × 
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2 �أعبِّرُ عن الرُّسومِ ال�آتيةِ بجملةِ ضربٍ و�أكملُ الفراغ:

 �أ( 

،      ×  =   كعكة تقُْرَ�أ:  	

ربِ ال�آتية: 3 �أرسمُ �أشكالاً تمثِّل جملة الضَّ

         			    = 10 × 4  				  

ربِ بجمعٍ متكرر: 4 �أعبِّرُ عن عمليَّةِ الضَّ

 �أ( 3 × 10 = 

 ب( 6 × 10 = 

       �أكمِلُ الفراغَ بما هو مناسبٌ فيما يلي:

 �أ( 2 عشرات =      ×  =   
 ب( 3 عشرات =   ×  =   

 جـ( 4 عشرات =   ×  =   

 د( 5 عشرات =    ×  =   

 هـ( 6 عشرات =   ×  =   

 و( 7 عشرات =    ×  =     

 ز( 8 عشرات =    ×  =    

حـ( 9 عشرات =   ×  =   

6
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ربِ المناسبة: ١ �أكتبُ جُملَةَ الضَّ

 �أ(                                                   

				    عددُ قرون 10 خِراف             عددُ �آذانِ 5 �أرانب

                       =  ×                 =  ×  

 ب(

       عددُ �أرجلِ 4 قططٍ                            عددُ �أرجُلِ 3 نجومٍ بحر

                        =  ×                 =  ×  

 جـ( 

عددُ المفاتيح الكلي=   ×  =   مفتاحاً     

رسُ        ورقة عمل        الدَّ
  )٣٥(
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2 �أكمِلُ الجدولَ ال�آتي بما هو مناسبٌ ثم �ألون حسب المطلوب:  

×254310

2١٠

36

412

525

10

ابعِ بال�أحمر. فِ الثَّاني والعمودِ الرَّ ربِ الذي يقعُ في الصَّ  �أ( �ألوِّنُ ناتج الضَّ

فِ الرابع و العمودِ الثاني بال�أصفر.  ربِ الذي يقعُ في الصَّ  ب( �ألوِّنُ ناتج الضَّ

   

3 عددانِ ناتجُ جمعِهما 15، وناتج ضربِهِما 50، ما هما؟

4 �أكون مس�ألةً حياتيَّةً يكونُ حلُّها 7 × 10 = 70 شفوياً.
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2 �أكمِلُ الجدولَ ال�آتي بما هو مناسبٌ ثم �ألون حسب المطلوب:  

×254310

2١٠

36

412

525

10

ابعِ بال�أحمر. فِ الثَّاني والعمودِ الرَّ ربِ الذي يقعُ في الصَّ  �أ( �ألوِّنُ ناتج الضَّ

فِ الرابع و العمودِ الثاني بال�أصفر.  ربِ الذي يقعُ في الصَّ  ب( �ألوِّنُ ناتج الضَّ

   

3 عددانِ ناتجُ جمعِهما 15، وناتج ضربِهِما 50، ما هما؟

4 �أكون مس�ألةً حياتيَّةً يكونُ حلُّها 7 × 10 = 70 شفوياً.

رسُ  الدَّ
مفهوم القسمة)٣٦(  

 
ربِ فيما يلي: ١ �أجدُ حاصلَ الضَّ

 = 2×4 = 5×3 = 3×3

10 =  ×516 = 4×8= ×

٢ وزَّعتْ منى 8 تفاحاتٍ على 4 صحونٍ بالتَّساوي .

 عددُ التُّفاحاتِ جميعِها =  تفاحاتٍ.

 عددُ الصحون=  صحونٍ.

 عددُ التُّفاحاتِ في كلِّ صحنٍ= 

ابقِ:8 تقسيمُ 4 يساوي 2 �أتعلَّمُ:يمكنُ التَّعبيرُ عن التَّمثيلِ السَّ

ى )جملة القسمة(            بِالرُّموز:    8 ÷ ٤  = 2              وتسُمَّ

عناصرُ جملةِ القسمة: المقسوم   �إشارة القسمة   المقسوم عليه    ناتج القسمة
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٣ زارتْ ليلــى جدتَهــا و�أهدتْهــا ســتَ ورداتٍ.كيــفَ توزِّعُهــا بالتَّســاوي علــى 

ــنِ؟             المزهريتيْ

: الحلُّ

٤ �أجدُ ناتجَ القسمة:  

		  ب(20÷5=      �أ( 4÷2 =     

 جـ(10÷2=      	  د( 9 ÷ 3 =   

5 �أمثِّل بِالرسومِ العباراتِ ال�آتيةِ. 
 �أ( توزيع عدد من حبات الفول على صحنين ليكون في كل صحن ٥ حبات.

 ب( توزيعُ عدد من الخرزات على 4 عقود ليكون في كل عقد 3 خرزات.
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7 �أفكر:  

ــوم الاســتقلال الخامــسَ عشــرَ مــن شــهرِ تشــرينَ  يصــادفُ ي
متســاويةٍ  مجموعــاتٍ   5 �إِلــى  شــخصاً   20 تَــوزَّعَ  الثَّانــي، 
للِتَّحضيــرِ للِحفلــة. وفــي كلِّ مجموعــةٍ عــددٌ متســاوٍ مــن 

والشــابَّات الشــبَّانِ 

 �أ( عددُ ال�أشخاصِ في كلَّ مجموعة: 

بَّان في المجموعةِ الواحدة:   ب( عددُ الشُّ

اباتِ في المجموعةِ الواحدة:   جـ( عددُ الشَّ

6 �أرادتْ ياسمينُ الذّهابَ في رحِلةٍ مدرسيَّةٍ تبلغُ تكاليفُها

التِها 5 دنانيرَ في ال�أسبوع،  25 ديناراً، ف�أخّذتْ توفِّرُ في حصَّ

فكمْ �أسبوعاً تحتاجُ لتِوفيرِ تكلفةِ هذهِ الرِّحلةِ؟

 : الحلُّ
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رسُ  الدَّ
 القسمة )١()٣٧(  

١ نشاطٌ تعاونيّ:*

فِ �إِلى مجموعاتٍ و�أعطى لكلٍّ مجموعةٍ عيدانَ  وزَّعَ المعلمُ طلبةَ الصَّ

تكوينَ  مجموعةٍ  كلِّ  من  طلبَ  ثمَّ  ال�آتي،  الجدولِ  في  كما  بوظةٍ 

كلِ المجاورِ، �أكملُ الجدولَ بما هو مناسبٌ: �أشكالٍ كما في الشَّ

اسمُ 
المجموعةِ

عددُ
عيدانِ البوظة

عددُ العيدانِ 
في كلِّ شكلٍ

عددُ ال�أشكالِ 
المتكونّة

جملةُ القسمةِ التي تعبِّرُ 
عن عددِ ال�أشكالِ النَّاتجة

6 ÷ 3 = 6322القدس

93الخليل

123بيسان

153رفح

2 �أتعــاونُ و�أفــرادَ مجموعتــي فــي تمثيــلِ جملــةِ القســمةِ باســتخدامِ المــوادِ 

المحسوســةِ، ثــم نكمــلُ الجــدولَ ال�آتــي: 

ربجملةُ القسمة جملةُ الضَّ

 = 2 ÷ 8  8 =   ×    

 = 5 ÷ 2020 =    ×   

* تكوين مثلثات منفصلة.
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ربِ والقسمةِ و�أجدُ النَّاتجَ بِالحصر:  3 �أمثِّلُ عمليتيْ الضَّ

			   �أ(

 = 2 ÷10  			        	

 =  ×    			      

 ب(                                 
       						    

 = 3 ÷٩        			     

	  =  ×    			      

٦ �أفكِّرُ:)مهمة تعليمية(

مْتَه على 5 كانَ النَّاتجُ 5، فما هو :  عددٌ �إِذا قسَّ

      لدى مريمَ 6 حبَّاتِ بندورةٍ و 4 حبَّاتِ خيارٍ، وزعت البندورة والخيار 

عداد السلطة. بشكل متساوٍ على صحنين ل�إ

 �أ(كم حبة بندورة في كل صحن؟ 

 ب( كم حبة خيار في كل صحن؟  

4
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٣ �أكتبُ عدداً مناسباً في  :

        

شارةَ المناسبةَ ) × ، ÷( و�أكتبُها في  :  ٤ �أختارُ ال�إِ

ب( 6  3 = 2  �أ( 10  2 = 5                               

د( 7  10 = 70  جـ( 4  4= 16                               

رسُ  الدَّ
 القسمة )٢()٣٨(  

 = 5 ÷20  4 = 4÷  2 = ÷4 

، �إذا كانَ ١ يرسمُ فوزي لوحاتٍ في كلٍّ منها 3 �أعلامٍ   

عددُ ال�أعلامِ جميعِها في الَّلوحاتِ 15 علماً، فما عددُ اللَّوحاتِ التي رسمَها؟

 : الحلُّ

2 وزَّعَ مديرُ المدرسةِ 20 قلماً على 4 طلابٍ بالتساوي 

بعدَ مشاركتِهم في المسابقةِ الثَّقافيَّة. �أجيبُ عن ال�أسئلةِ ال�آتية:

 كمْ قلماً ي�أخُذُ كلُّ واحدٍ منهُم؟ 

  �أكتبُ جملةَ القسمةِ التي تعبِّرُ عن عددِ ال�أقلامِ مع كلِّ واحدٍ منهُم: 

 =  ÷     

ربِ:  ×  =  ةِ الحلِّ بالضَّ  �أتحققُ من صحَّ
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١ �أكملُ الجدولَ ال�آتي:

ناتجُ القسمةِالمقسومُ عليهالمقسومُعبارةُ القسمةِ

 = 2÷4

 = 5÷20

مُ كلَّ شريطٍ �إِلى قطعٍ متساويةٍ و�أكملُ الجدولَ:  2  �أقسِّ

ريطِ الملوَّنِ  طولُ الشَّ
)سم(

عددُ القطعِ 
المتساوية

جملةُ القسمةِ التي تعبِّرُ عن طولِ كلِّ 
قطعة 

102 =  ÷ 

123 =  ÷ 

255 =  ÷ 

رسُ  الدَّ
ورقة عمل )٣٩(  

10سم        
12 سم           

25 سم
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3 �ألاحظُ ثمَُّ �أجيبُ:*

				  

				  

 �أ( كمْ طائرةً ورقيَّةً تستطيعُ �أنْ تشتريَ بــ 16 قرشاً ؟  

 ب( معي 20 قرشاً، ماذا يمكنُ �أن اشتريَ بجميع المبلغ؟ 

ربِ والقسمة: 4 �أكوِّنُ جملَ الضَّ

ربال�أعدادُ جملةُ القسمةجملةُ الضَّ

4،20،5 =  ×  =  ÷ 

4،3،12 =  ×  =  ÷ 

٥ �أفكِّرُ:)مهمة تعليمية(

ــد الرحمــن، بِنقــلِ البِضاعــةِ داخــلَ المحــلّ، �إِذا  ــاءُ التَّاجــرِ عب ــامَ فــادي وســعيدٌ، �أبن ق
�أرادا نقــلُ 15 صنــدوقَ عصيــرٍ، تبلــغُ كتلــةُ كلِّ صنــدوقٍ 3 كيلوغــرام، علمــاً بِــ�أنَ فــادي 

ةِ الواحــدة. يســتطيعُ �أنْ يحمــلَ 9كيلــو غــرام، و ســعيدٌ  12 كيلــو غــرام فــي المــرَّ

جابةِ عن ال�أسئلةِ ال�آتية: نتعاونُ في ال�إِ

ةِ الواحدة؟  كمْ صندوقاً يستطيعُ فادي �أنّْ يحملَ في المرَّ

ةِ الواحدة؟  كمْ صندوقاً يستطيعُ سعيدٌ �أن يحملَ في المرَّ

ناديقِ التي نقلها كل من فادي وسعيدٍ في مرتيْن؟  ما عددُ الصَّ

ةِ الثَّانية؟ ناديقِ التي بقيت خارجَ المحلِّ بعدَ المرَّ   عددُ الصَّ

2 قرش٤ قروش5 قروش٣ قروش



69

رسُ الدَّ
  )٤٠(

       ) ١
٣
 ، ١

٤
 ، ١

2
الكسور )

١  �أ( �أضع �إشارة) ( تحت الشكل الذي قسم �إلى قسمين متساويين:  

)  (                 )  (           )  (          )  (                
ب( �أحصر بقلم الرصاص نصف المجموعة

: ١
2 كلِ فيما يلي، و�أكتبُ تحتَه  ٢ �ألوِّنُ نصفَ الشَّ

  ) 	   (          )     (               ) 	 (               ) 	 (       

 �أناقش:كم نصفاً في الواحد الصحيح؟ 

كلِ فيما يلي : ٤ �ألوِّنُ ربعَ الشَّ
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 �أناقش:كم ربعاً في الواحد الصحيح؟ 

٥ قدم �إبراهيم لوالدته 3 قطعٍ من كعكةِ الجلي، ف�إِذا �أكلت والدته قطعةً

 �أ( كم عددُ القطعِ جميعِها   
 ب( الكسرُ الذي يمثِّلُ القطعةَ التي �أكلتها 

١ ويُقر�أ )ثلثاً(.
٣
 والدة �إبراهيم هو  

؟  جـ( كم ثلثاً في الواحِد الصحيح 

٦ �ألاحظُ الصورةَ و�أجيبُ: 

 عددُ التُّفاحاتِ جميعِها  

 الكسرُ الذي تمثِّلُه عدد التفاحات الحمراءُ 

 الكسرُ الذي تمثِّلُه عدد التفاحات الخضراءُ 

كلِ الذي قسُمَ �إِلى 3 �أقسامٍ متساوية:  ( تحتَ الشَّ ٧ �أضعُ �إِشارةَ )

   

)    (               )    (              )    (             )    (       
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٦ �ألاحظُ الصورةَ و�أجيبُ: 

 عددُ التُّفاحاتِ جميعِها  

 الكسرُ الذي تمثِّلُه عدد التفاحات الحمراءُ 

 الكسرُ الذي تمثِّلُه عدد التفاحات الخضراءُ 

رسُ الدَّ
  )١ (       )٤١

٨
 ، ١

٥
الكسور )  

جاجِ. ١ ترُبّي  �أمُّ عمارٍ مجموعةً من الدَّ

جاجاتِ جميعِها   �أ( عددُ الدَّ

١ ويُقر�أ  )خمساً(. 
٥
 ب( الكسرُ الذي يمثلّه عدد الدجاجات السوداءُ  

 جـ( الكسرُ الذي يمثلّه عدد الدجاجات البيضاءُ   ويُقر�أ 

كل: ٣ �ألوِّنُ خُمسَ الشَّ

 �أناقش:كم خمساً في الواحد الصحيح؟ 

كلِ المقسوم الىَ ىثمانية �أقسامٍ متساوية: (تحتَ الشَّ ٤ �أضعُ �إِشارةَ)

)    (             )    (             )    (  

 �أناقش:كم ثمناً في الواحد الصحيح؟ 
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)مهمة تعليمية(   

١ �أكتبُ الكسرَ الذي يمثِّلُه الجزءُ الملوَّن:

 )    (                )    (             )    (                  )    (       

		             
٢ ما الكسرُ الذي تمثِّلُهُ ال�أشياءُ الحمراءُ اللون:)مهمة تعليمية(

   
    

٣  �أكتبُ الكسرَ الذي يمثِّلُه الجزءُ المظلَّل: 

            )    (             )    (           )    (              )    (    	   
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)مهمة تعليمية(   

: �أو = في 

              	                            

رسُ  الدَّ
  )٤٢(

ورقة عمل      

 �أحصرُ بقدْرِ الكسرِ المُعطى:
١

الكسرالصور

١
٤

١
5

    
١
3

١
2

١
8

٢ �أكتب الكسور التي تمثل ال�أجزاء المظللة.ثم �أضعُ �إِشارةَ  �أوْ   
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ــي: ــدولَ ال�آت ــلُ الج ٣  �أكمِ

رسمٌ يمثِّلُ الكسررمزُ الكسرالكسرُ لفظاً

١رُبْعٌ
٤

خُمْسٌ

ــات  ــن المجموع ــي كلٍّ م ــراء ف ــات الصف ــدد البالون ــه ع ــذي يمثِّلُ ــرَ ال ــبُ الكس ٤ �أكت

ــة: ال�آتي
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١  �أت�أمل الصورة و�أتعلم:

 
      �أقر�أ القياساتِ ثمَُّ �أكتبُ �أطوالَها: ٢

 �أ( طولُ القلمِ =  سم

      

 ب( طولُ الطبشورةِ =  سم

ريطِ الملوَّنِ =  سم  جـ( طولُ الشَّ

٣ �ألوِّنُ من القطعةِ الخشبيَّةِ حسبَ القياسِ المطلوب:

		 ٨سم     					                  2سم

ــز  ــنتمتر ونرم ــمى الس ــرة تس ــوال القصي ــاس ال�أط ــدة قي ــم: وح �أتعل
لها)ســم(.

1سم طول الشريط الملون ا سنتمتر

رسُ  الدَّ
وحدات الطول)٤٣(  
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حــةِ المدرســيَّةِ لمدرســةِ ال�أمــلِ التَّابعــةِ لوكالــةِ الغــوثِ         فــي زيــارةِ طبيــبِ الصِّ
ــورة:  لبــةِ وكانــتْ كمــا فــي الصُّ قــامَ بقيــاسِ �أطــوالِ مجموعــةٍ مــن الطَّ

   		

  �أ( �أكملُ الجدولَ ال�آتي:

الطول )سم(الاسم

محمد

هيا

سعيد

لبةِ تنازلياً:  ،  ،    ب( �أرتِّبُ �أطوالَ الطَّ

٤

محمد
سعيد

هيا
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اعةَ ثمَُّ �أجيبُ  ١ �ألاحظُ السَّ

عقربَ  �أ( يشيرُ العقربُ القصيرُ �إِلى العددِ  ونسميه 
اعات.  السَّ

يهِ عقربَ  الدّقائق  ب( يشيرُ العقربُ الطويلُ �إِلى العددِ  ونسمِّ
.

 جـ( تشير الساعة المجاورة �إلى: 

٢ �ألاحظُ الساعة ثمَُّ �أجيبُ:

�إِذا تحــرَّكَ عقــربُ الدقائــقِ بــدءاً بالرقم12ِليصــلَ �إِلــى 1يكــونُ قــد تحــركَ: 

5 دقائــقَ 

رسُ  الدَّ
قراءة الساعة)٤٤(  

تشير الساعة �إلى: 

تشير الساعة �إلى: الساعة  والدقيقة   

�إِذا تحرَّكَ عقربُ الدقائقِ بدءاً بالرقمِ 12ليصلَ �إِلى 3 يكونُ 
قد تحركَ  دقيقةً

�إذا تحــركَ عقــربُ الدقائقِ)دائــرة كاملــة( بدءاً بالرقــمِ  12وبالعودةِ 

�إِلــى 12 يكــونُ قــد تحركَ:ســاعةً واحــدةً، وتســاوي  

 . دقيقةً
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تشير الساعة �إلى: 

 

�أتعلم:الساعة =٦٠ دقيقة

: اعةَ و�أكتبُ الوقتَ في  ٣ �أقر�أ السَّ

الساعة  والدقيقة           الساعة  والدقيقة  
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كلَ المناسبَ لكلٍّ مجسم مما يلي:   �أحصرُ الشَّ
١

 

)  ،  �أ( المكعَّب:)  ، 

)  ، ،  ب( ال�أسطوانة: ) 

ورةَ و�أكملُ الجدولَ: ٢ �أت�أمَّلُ الصُّ

العددالنوع

مكعب

�أسطوانة

رسُ  الدَّ
المجسمات)٤٥(  

�أتعلم: نسمي كل جانب تم تلوينه بوجه المكعب.
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:  �أقر�أ �أطوالَ �أشجار الزينة، ثمَّ �أكملُ في 
١

، ، ، �أرتِّبُ �أطوالَ ال�أشجارِ تصاعديِّاً :

 �أحسب:

بات =    �أ( عددَ ال�أوجهِ لــ 3 مكعَّ

ِــمكعبيْنِ =   ب( عددَ الرؤوسِ ل

 ج( �أسمي �أشياء من بيتنا لها شكل الاسطوانة؟

٣ �أكتب الوقت الذي تدل عليه كل ساعة:

رسُ  الدَّ
ورقة عمل )٤٦(  

115 سم

١٠٠سم

٣٥ سم

٥٠ سم

٢
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جَمْعُ البيانات البسيطة       

ــم  ــه عــن مُدنهِ ــمُ طلبَتَ 1 فــي �إحــدى مــدارسِ المخيمــاتِ، ســ�ألَ المعلِّ

جابــة:21 طالبــاً منهــم مــن بئــرِ الســبعِ، و7 مــن  وقراهــم ال�أصليــةِ، فكانــت ال�إ

يافــا، و8 مــن المجــدلِ و5 مــن صفــد.

�أمثلُ البياناتِ السابقةَ في الجدولِ ال�آتي:

ف جميعهم؟  ما مجموعُ طلبةِ الصَّ

  طالباً.

ــفِ الثانــي مقابلــةً مــع مديــرِ المدرســةِ، وطرحــوا عليــه  2 �أجــرى طلبــةُ الصَّ
�أســئلة حــول عــدد الصفــوف وعــدد الشــعب وعــدد الطلبــة فــي مدرســتهم، ثــم مثلــوا 

البيانــات فــي الجــدول ال�آتــي:

رسُ  الدَّ
  )٤٧(

عدد الطلبةعدد الشعبالصف

٤١٤٠ال�أول

٣١٠٥الثاني

٤١٤٥الثالث

٣١٠٠الرابع

كم عددُ الصفوفِ في 
المدرسةِ؟.........

ما مجموع عددُ الشعب في

المدرسةِ؟.......  

ما مجموع جميع طلبة المدرسةِ؟ ...... 

 

 

عدد الطلبةاسمُ البلدة
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      اللجنة الصفية: 

فيَّــةَ، وحصــلَ المرشــحون علــى  ــفِ الثانــي جميعُهــم اللَّجنــةَ الصَّ انتخــبَ طلبــةُ الصَّ
ال�أصــواتِ ال�آتيــة كمــا فــي الجــدولِ:

الرسوماتالاسمُ

رولا

موسى

�إيمان

كل  يمثل طالباً

�أمل�أ  بما هو مناسب: 

. البِ الذي حصلَ على �أعلى ال�أصواتِ   اسمُ الطَّ

 عددُ طلبة الصف الثاني جميعهم  طالباً. 

 �أرتبُ �أسماء الطلبة تصاعديَّاً حسبَ عدد ال�أصواتِ التي حصلوا عليها 

.   ،   ،     

1

التمثيلات البيانيَّة       

رسُ  الدَّ
  )٤٨(
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١ �أصنِّفُ ال�أشكالَ الهندسيَّةَ:    

  �أ( حسب اللون                          ب( حسب الشكل:
 

العـــــــددُاللَّونُ

ال�أزرق

ال�أحمر

ال�أصفر

ورقة عمل       

العـــــــددُالشكل 

مثلث

مستطيل

مربع

دائرة

رسُ  الدَّ
  )٤٩(
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٢ مدينة الملاهي:

 �أ( �أكملُ الجدولَ ال�آتي،الذي يوضحُ عددَ ال�أطفالِ الذين زاروا مدينةَ الملاهي:

العددُالرَّسمُاليومُ

السبت

ال�أحد

ثنين 4ال�إِ

٣الثلاثاء

ال�أربعاء

7الخميس

الجمعة

فــلِ الواحِــدِ بديناريــن، كــم دينــاراً دفــعَ ال�أطفــالُ ثمــنَ   ب( تذكــرةُ الدخــولِ للطِّ

ثنيــن؟  دنانيــر. التذاكــرِ يــومَ ال�إِ

فِّ الثاني، فكان طولُ يونس  ٣ �أخذَ المعلِّمُ قياساتٍ ل�أطوال بعضِ طلبةِ الصَّ

120سم، وطولُ سليم 130سم، وطولُ حُسين 
ينقصُ عن طولِ يونس بمقدارِ 10سم. وطولُ 

عادل يساوي 140سم.

الجدولِ  في  السابقةَ  البياناتِ  �أمثِّلُ   

المجاور:

البِ الطولُ )بالسم(اسمُ الطَّ


